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D reptate v e le i ta r i lo r !
In vremuri grele se  cunosc oa

menii mari!
Neamul românesc a trecut prin 

momente foarte grele în timpul 
războiului european, o parte din
colo  de Carpali, cari formau Ro
mânia liberă, alia dincoace de 
Carpafi sub dominaţia maghiară 
Ardeleni şi Bănăţeni, alţi români 
sub dominaţia austriacă în Buco
vina şi ceilalţi fraţi sub regimul 
absolutist al Ţarului

Războiul dfslănţuindu-se pri
virile tuturor românilor erau în
dreptate spre Bucureşti. Un semn 
şi era destul ca sutele de mii 
de români com plect echipaţi să 
provoace revoluţia în Imperiul 
U absburgic; iar oamenii guver
nului român de atunci, le-a spus 
să stea pe Ioc şi să-şi facă da
toria.

Probabil, aşa dicta situaţia po
litică. Când soldaţii români ai 
fostei Monarhii s ’au convins că 
România va declara război Aus
tr o -Ungariei, au trecut cu toţii 
la inamic, dar în realitate viito
rul aliat. Sute de mii de Români 
au trecut în Rusia, România, Ita
lia, ba chiar în Franţa. Numai 
el şi Dumnezeu ştie câtă sufe
rinţă şi umilinţă au trebuit să în
dure aceşti nenorociţi soldaţi. 
Când Roirânia a declarat răz
boiul, Ardelenii şi Bucovinenii 
dezertori şi refugiaţi, eu fost a- 
proape toţi voluntari în primele 
rânduri şi au murit cu drag pen
tru România Mare, ce trebuia să 
fie!

Un singur exemplu: In Regi
mentul 80 lnf. Bucureşti de sub 
comanda dlui C ol. Vlădescu, cm  
sever, dar drept, adevărat tată el 
Ardelenilor, din vre-o 19 volun
tari câţi erau, feţi au murit moarte 
de eroi la Turtuceia, efaiă de u- 
nul singur, fost sergent ier azi 
Locot. în rezervă Sâboteenu, 
pui de Moţ dela Abrud.

Cei din Rusia împrăştiaţi în 
toate părţile până şi prin Siberia 
blestemată, unde iarna ifi înghiaţă 
răsuflarea, unde Ruşii înveliţi în 
piei şi blănuri abia rezistă frigu
lui, iar bieţii români, goi şi rupţi

ca vai de capul lor au trebuit 
să îndure grozăviile iernii, iniem- 
periile naturii şi cu ochii plini de 
lacrimi să se  gândească la casa 
şi copilaşii :. Zeci de mii din
tre ei au murit de frig şi mulţi 
din cei cari au scăpat, sunt ne
norociţi pe ioată viaţa.

Odată cu declaraţia de răsboiu 
a României au cerut şi ei dela 
pravoslavnicului Ţar permisiunea 
de a se organiza şi lupta contra 
duşmanului cemun. Li s ’a admis 
şi au început să se  concentreze 
în vestita tabăra dela Darnitza din 
apropierea Kievului. S’au orga
nizat şi trenuri întregi de câte 
un batalion soseau în laşi, cu do
rinţa să învingă sau să moară, 
pentru libertatea tuturor Româ
nilor şi înfăptuirea Maréi Ro
mânii.!

Numai voluntarii din primul 
transport ce  a sosit la 8 Iunie 
1917 în laşi şi publicul ce-a fost 
acolo îşi aduce aminte de cli
pele de reînălţare sufletească, a- 
lunci când voluntarii împrejurul 
staiuii lui Cuza Vodă au jucat 
Hora Unirii, împreună cu toţi Ro
mânii. Aceasta a fost primul mo
ment în timpul marelui războiu 
când a fost simbolizată Unirea 
tuturor Românilor. După 316 ani 
dela Unirea înfăptuită de Mihai 
Viteazul, acesta a test primul sim
bol al Unirii tuturor românilor, 
cere va trebui să rămână pe ve
cii vecilor.

Jurământul voluntarilor depus 
în faţa întregei Familii Regale 
pe platou) dela Copou din laşi, 
când M. S Regele a dat mâna 
cu aproape fiecare’n parte şi 
când s ’a luat masa ccmună cu 
Familia Regală, nu poate fi uitat 
de nici unul ce a fost de fa ţă!

Cârd au depus jurământul a- 
ceşti voinici, înalţi ca brazii şi 
puternici ca leii şi când au stri
gat un „Ura“ din adâncul ini
milor, credea-i că te străbate un 
curent electric prin tot corpul.

Lacrimi de bucurie se vedeau 
în ochii tuturora. Der protestul 
voluntarilor trimis d ia  laşi în nu
mele Ardealului, Banatului şi Bu

covinei, către toată lumea civili
zată, prin care se contesta drep
tul de stăpânire al vulturului cu 
două capete asupra milioanelor 
de Români, cari pretindeau ali
pirea Ia Patria M um ă! Acest pro
test a fost o lovitură mortală dată 
tânărului împărat Carol al IV-lea, 
care-şi vedea pe foştii săi ostaşi 
ridicaţi cu arma în mână contra 
stăpânirii sale.

Cred că bătrânul laşi n‘a avut 
între zidirile sale un cor mai 
bun şi mare, de aproape 200 per
soane, ca acela al voluntarilor, 
condus de măestrul, dar neferi
citul Medrea, fost teolog al S e 
minarului „Andreian“, care în 
maree sa bucurie că se află pe 
pământul Ţării şi că M. S. Re
gele i-a întins mâna şi s ’a între
ţinut cu el şi-a pierdut minţile şi 
după câteva săptămâni şi-a jert
fit sufletul său mare pe altarul 
Pairiei; în „Ospiciul de alienaţi 
Socola“ din Iaşi.

Când am auzit pentru prima 
dată coiul voluntarilor cântând 
„Dulce soare al ţării m ele“ am 
crezut că sunt transportat în al 
nouălea cer şi aud un cor înge
resc. Chiar Mejestatea Sa Regele 
a eşit în balconul fostei reşe
dinţe a Iui Cuza-Vcdă şi i-a ad
mirat, mulţumind voluntarilor.

Voluntarii nu şi-au precupeţit 
viaţa, ei r íau cerut nici un fa
vor sau beneficiu pentru ca să 
lupte alături de Armata Română. 
Nici cei din Italia cari s’au or
ganizat şi ei şi au luptat pe 
frontul dela îsonzo şi Piave con
tra fostei Monarhii, n’au cerut, 
dar guvernul liberal de atunci 
care era la putere le-a promis

că vor fi împroprietăriţi! Această 
promisiune s a  transformat în 
lege şi e înscrisă Ia ari. 92 din 
legea Reformei agrare din Tran
silvania !

Cei 37.000 foşti voluntari din 
Ardeal, Banat şi Bucovina îşi 
pretind dreptul lor şi respectarea 
—  ad literam —  a legei.

Cei mai mulţi, din toate păr
ţile au primit, numai cei din jud. 
Sibiu încă nu!

Cine va apăra cu drag ţara 
în războiul de mâine, dacă nu 
voluntarii oţeliţi în lupte?

In Polonia şi Cehoslovacia 
foştii voluntari, adecă, legio
narii, sunt cei mai stimaţi şi fa 
vorizaţi cetăţeni. Nu e nevoe sâ 
amintesc decât numele Mareşa
lului Pilsudsky, fost preşedinte al 
Republicei Poloneze, apoi Ma- 
saryk, Beneş şi regretatul gene
ral aviator Ştefanik, cari sunt 
fala Cehoslovaciei si ai întregei 
lumi. Patria le-a fost mai mult 
decât recunoscătoare, pentrucă 
şi-a dat seama că voluntarii /-au  
fost, şi-i va f i  sprijinul \n caz de 
pericol. Ei au ştiut prea bine că, 
Ţara care nu-şi preţueşte eroii 
şi martirii nu merită să trăiască !

Toţi voluntarii în războiul pen
tru întregirea neamului au fost 
batjocoriţi, ei n’au cerut milă, 
dar au cerut un drept al lor, în
scris în lege! Totuş nu li-s’a dat! 
Am scris, aceste rânduri, ca să 
rămână un document istoric al 
putregaiului şi mocirlei în care 
ne zbatem.

Dacă acum, când dintre foştii 
voluntari sunt trei miniştrii nu se  
va iace nimic, nu se  va mai face 
niciodată! n . c. d r o c .

Fraudele dela fabrica de 
spirt Fronlus

Am arătat în numărul trecut Tecău, cari au sechestrat şi sigi- 
al ziarului nostru, că Ia fabrica lat unele scripte.
Fronius s ’au comis fraude cu o- Au fost ascultaţi martorii, Hein- 
cazia scumpirei taxelor pe spirt rich G. Kirr şi losif Bálint, foşti 
din anul 1926. Sesizându-se Par- angajaţi ai firmei, cari au deda* 
chelul şi Administraţia Financiară, rat Ia proces verbal, că într’ade- 
s ’eu prezentat ta barourile numi- văr, cu ocazia scumpirii taxelor 
tei fabrici, dnii Primprocuror Per- din 1926 firma Fronius a sustras 
jescu, llie FIcrescu, administra- dela plata diferenţei de taxă, mari 
torul financiar şi subcomisar cantităţi de alcool sub diferite
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preparate. Prin aceasta statul a 
suferit mari pagube. Ceilalţi mar
tori, cari au fost audiaţi, au cău
tat să scape firma prin tangentă, 
natural, fiind interesaţi, căci e 
foarte logic şi natural, ca un 
funcţionar să nu declare nimic, 
când nu e  ascultat sub jurământ 
şi când este expus e-şi pierde 
serviciul, în aceste timpuri de 
grea criză economică.

Pentru apărarea intereselor 
statului, care a fost furat, se im
pune ca dl judecător de instruc
ţie să i*a cazul în cercetare, să 
asculte din nou sub jurământ pe 
toti funcţionarii cari eu fost au
diaţi şi să-i confrunte! In acest 
caz, suntem siguri că se  va des
coperi toată afacerea. Ceva mai

Faimosul Oscar Bucholtzer, po
liţaiul oraşului Ocna Sibiului, a 
fost dat în judecată de dl Anfo- 
niu Berényi pentru violare de do
miciliu, abuz de putere, leziuni 
corporale grave, etc. etc.. D es
pre faptele numitului satrap, am 
scris la impui său în luna Iunie 
anul trecut. Deşi în acest proces 
au fost fixate două desbateri, 
numitul nu s'a prezentat. Acum 
Insă, Tribunalul a emis mandat 
de aducere, pe care va trebui 
să-I execute Poliţia de sub con
ducerea sa.

Sperăm că cel pufin acum la  
24 Aprilie vom avea ocazia să-l 
vedem pe faimosul satrap în lafa 
Tribuna’ului.

După ce numitul Oscar Buc
holtzer, a mâncat şi băut dela res
tauratorul Berényi, i-a mai cerut

Miercuri 17 Aprilie a fost con
dus la lăcaşul de veci, vrednicul în
văţător Simion Frătilă din Bungard, 

jud. SH iu, mori subit la locul datoriei* 
O mulţime de prieteni din toate 

părţile, membrii societăţilor pe cari le-a 
; nfiinfat şi condus cu drapele îndoliate, 

delegaţii învăţământului, foştii colegi, 
copilaşii dragi pe cari i-a îndrumat 
în calfa viejii şi tot poporul înconju
rând sicriul plângea cu hohot.

N.mic mei mişcător şi dureros 
ca 1 n cm în floarea vieţii, la vrâsta 
de  29 ani, să-l vezi răpus în mod 
fulgerător. Cei 7 preoţi cari au ofi
ciat serviciu) divin, discursirile fune
bre ce s’a |inut cu această ocazie de 
preotu' Modran, asesorul conzistoriai 
Petrişor. înveţâtcrul-coleg Nicolae Boi- 
cean, care în cuvinie mişcătoare a 
scos în ev denfă meritele decedatului 
şi presimţirea morţii sale.

In câieva cuvinie dl. învăţător 
Oragomir, şi-a luat rămas bun în nu
mele Asociaţiei învăţătorilor, apoi dl. 
Candid Popa, în numele revizoraiului 
şcolar şi dl Teodor Stoia, în numele 
«diut inspector Petrescu, apoi dl. pro- 
ifeso* î. U. Soricu şi o mică fetită de 
şcoalâ iar dl. N. Regman in fata cimitir«-

mult! Posedă-m acte, cari fiind 
verificate şi comparate cu cele  
dela firma Fronius, vor dovedi 
hoţia-

Nu se  poate admite, ca un pun
gaş de buzunare, care fură 500 
lei să fie arestat şi cercetat de 
judele instructor, un delapidator 
de bani publici la fel, iar aiunci 
când este vorba tot de banul sta
tului să ne mulţumim cu o  cer
tare fiscală, mai ales când se  
vede clar reavoinţa şi com plici
tatea unor martori. Suntem si
guri, că începând cercetările, dl 
jude instructor va descoperi, fapte 
grave şi senzaţionale.

Să-l vedem la lucru, iar noi îi 
vom pune la dispoziţie materia
lul necesar.

şi bani împrumut să joace cărţi, 
însă neprimind a început o pri
goană grozavă în contra dlui Be
rényi, ajungând la faptele de mai 
sus, pentru cari va fi judecat a- 
cum. Procese civile ce  i-s ’a in
tentat pentru consumaţii neplătite 
poartă No. 2317/1927 iar cel in
tentat de un alt creditor, loan 
Maurer, fost chelner şef din Ocna 
Sibiului No. 518—929.

D e altfel numitul a escrocat şi 
pe fostul său subaltern, vardistul 
loan N. Luca, cu suma de 3000 
lei, promiţându-i că-1 va face sub
comisar cu ajutorul dlui Tode* 
raşcu din Direcţia Generală a 
Poliţiei şi Siguranţei. —  Cerem  
o anchetă, spre a dovedi cele  de 
mai sus şi a pune actele Ia dis
poziţia anchetatorului. —

lui. Toţi şi-au exprimat regretele şi 
au scos în relief calităţile frumoase 
ale acestui adevărat apostol al culturii 
nationale căzut la postul de onoare 
în exerciţiul funcţiunii sale.

Fie-i ţărâna uşoară!

S p ortive .

Conform prevederilor arătate într’o 
cronică recentă, mersul activităţei spor
tive la Sibiu, începe să se desfăşoare 
cu şanşa de a fi câştigat campionatul 
de footbal, de către echipa care va 
munci şi va pune în joc elemente de 
mai mare valoare.

Partida de Dumineca trecută, ne-a 
oferit prilejul să asistăm la unul din 
cele mai interesante şl frumoase jo
curi de footbal între echipele, cari au 
veleităţi de a rămânea în fruntea cla
samentului.

„U nirea“ a prezentat o echipă bine

antrenată şi care a arătat un joc de 
mare clasă, nu însă îndeajuns de pre
gătită ca să poată participa în cam
pionatul naţional, atât din punct de 
vedere al fisionomiei echipei, cât şi din 
punctul de vedere al disciplinei, care a 
fost menţinută numai datorită energiei 
arbitrului, cât şi a faptului că partida 
n’a avut ioc la Alba-Iulia, unde suntem 
Informaţi că echipele venite acolo sunt 
terorizate de public şi jucători.

Din partea echipei oaspeţi, au eşit 
în evidenţă portarul, care a salvat e- 
chipa de la cel puţin încă o jumătate 
de duzină de goluri, centrul înaintaş 
a fost sufletul echipei, care a conlu
crat în deplină armonie cu extrema 
stângă, un element de asemenea bun.

„Şoim ii“, au prezentat un 11 de 
ziie bune, care deşi complectat cu re
zerve a ştiut să se comporte ca nişte 
adevăraţi foşti campioni. Jocul a fost 
admirabil condus de centrul Half Win
kler, care s’a comportat peste aştep
tări şi a fost cel mai bun om de pe 
teren, numai dacă s’ar menţine aşa şi 
în viitor. Noua achiziţie a Şoimilor, 
centrul Lăcătuş Eugen, a dovedit din 
prima ocazie că este un .as* al foot- 
baluluî şi dacă va părăsi sistema jo
cului prea individual, deşi mai tot
deauna reuşit, va fi desigur în com- 
petiţiuniie viitoare, răsfăţatul publicu
lui. Extrema dreaptă, Băicoianu, rapid 
şl din ce in ce mai rutlnat a dat do
vadă şi de data aceasta că porecla de 
internaţional, în scurt timp se va 
schimba în renume. Extrema stângi, 
Sârbu, deşt bine acoperit de adversar, 
a reuşit în câteva rânduri să centreze 
balonul, care intrat în posesia tripletei 
condusă de Lăcătuş a mărit numărul 
graiurilor. Portarul Jivu, bine ca de 
obicei, a mărit însă pretenţiile adver
sarului cu un goot pe care-1 putea a- 
păra, dacă n’ar fi stat imobil, fără s i 
schiţeze intenţiunea de a-şi face da
toria; a fost un gest de generozitate. 
Veteranul Szabó, se menţine fncă bine 
contrar tuturor aşteptărilor. Din linia 
de halfi a eşit mult în evidenţă jucă
torul Chidu, care a fost totdeauna la 
punct şi a dat mult de lucru adver
sarilor, Chidu este în plină formă da
torită antrenamentului la care se su
pune riguros. Fundaşii Bologa şi Kirl 
au dovedit că n’au antrenamentul ne
cesar şi cele trei goluri se datoresc 
în cea mai mare parte acestei cauze. 
Apoi de când sistema, ca becii s i  se 
instaleze pe terenul adversarului?

Jocul a mers într’un tempo rapid şi 
de toată frumuseţea de la început până 
ia sfârşit... şi plecând de la terenul de 
sport, am avut impresia, că daci se 
va munci serios, campionatul va fi 
luat şi anul acesta tot de vechii po
sesori ai titlului.

Dl Moceanu, ca arbitru, a condus 
jocul fără reproş şi a ştiut s i aplice 
regulamentul riguros, astfel că în ciuda 
celor ce vin la teren cu intentiunea 
de a face scandal, ţinuta demnă avută 
de Dsa precum şi imparţialitatea cu 
cu care s’a manifestat a amuţit şl pa
ralizat intentenţiunea sportmanllor de 
ocazie.

Formaţiile:
„U nirea“ : Bartha Eug., Petri Ca

rol, Hudlţian Andrei, Koloszy Stefan, 
Haydu Ion, Backsc Gh., Czukor loan, 
Remfeld Ernest, Fasnacht Bruno, Ioa- 
novici Anton şî Deak Francisc.

„Şoim ii“, Jivu Vasile, Bologa V. 
Kery I ud., Szabó Iuliu, Winkler Gust.

Procesul lui Oscar Buchol
tzer poliţistul din Ocna

Sibiului Ä

în m orm ân tarea  învăţătoru lu i 
Sim ion Frătilă.
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Chidu Ion, Băicoianu Alex., Şerta 
Mih. Lăcătuş Eug., Apolzan Gh. ş$ 
Sârbu Ion.

Crist. Ştefănescu.

Oe vânzare.
C asa  din s tra d a  Şc oalei de  înot 
40, cu apaduct, e lectrică, g răd in ă  
m are , g ra jd  etc. a sem en ea  ş i 1 
jug. ş i jum. păm ânt. — A d resa  la  
Q. Ţăran, pro p r. tip. „M inerva“ 
Lugoj (B anat) şi IMarla Mohan 

Sibiu, str. Z. Boiu 30.

In urma celor scrise de noi, la  
Nr. 58 al ziarului nostru, opinia 
publică scandalizată, aşteaptă ca  
nerăbdare ancheta Ministerului, 
care va trebui să purifice atmos
fera pestilenţială ce domneşte în 
această instituţie culturală.

Profesorii vizaţi au înmărmurit, 
căci ce  puteau face când noi 
n’am spus decât adevărul?

G eam  afirmat noi?
F ap tu l, c ă  au  fost elim inaţi 

17 e le v i ş i  faptul c ă  a u  fo s t  
p r in ş i în tre  sp o v e d a n ie  ş i  
cu m in ecă tu ră  prin  c â r c iu m e le  
m a h a la le lo r  ş i  lo c a lu r ile  d e  
to le r a n ţă !

Pe cine acuzam noi ?
Pe unii profesori ai liceului, 

pe educatorii acestor tinere vlăs
tare, a căror educaţie a fost în
credinţată lor, iar ei prin nepă
sarea şi tembelismul ce-i carac
terizează i-au adus în nenorocire!

Sărmani elevi, nenorocite vic
time, ai unor oameni, cari nu-şi 
dau seama de misiunea lor su- 
blină, de apostoli ai culturei na
ţionale!

C e apostoli ai culturei naţionale 
pot fi aceşti oameni, cari în ma
rea lor majoritatea sunt înglodaţi 
In partidul liberal şi pe cari pe  
vremea guvernării liberale de  
tristă memorie îi vedeai aproape 
zilnic în anticamera „colegului* 
Nicolae Regman, fost prefect şi 
azi profesor.

C e educaţie putea să dea pro
fesori de calibru şantajistului 
Şoldea, dar un hulitor de cele  
sfinte, în faţa elevilor, ca Nicolae 
O ancea, un detracat măestru de 
muzică, dar ua calomniator or
dinar ca Petre Ândreescu, dar 
un tămâetor al vacilor gravide 
din Sălişte, ca loan Popa — 
Romanescu, un orgolios fără pe. 
reche, care se  închipue pe sine 
alături de Iorga, Xenopol şi Lupaş 
de fapt însă e  un chinez în i s 
torie, care dacă n’a învăţat ma
teria la cot cu elevii nu ştie nimic 
şi nu mai amintesc de Ion Bunea 
zis Bonea, care a fost bătut ca  
sacul în cap de foştii săi elevi 
din Braşov şi care azi e  membra 
în Consiliul de Administraţie al 
băncii „Albina* şi preşedintele 
Consiliului la „Dacia Traiană*, 
deşi art. 104 din legea învăţă
mântului secundar interzic cata-
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D e m a g o g ie  gu vern am en ta lă  !
DI Sim ionetti în  propagandă...

goric aceasta! ?
Cel mai mare interes îl poartă 

aiacerilor sale particulare, dar 
nici de cum educafiei elevilor!

Ziarul „Ellenzék“ din Cluj 
a reprodus o parte din articolul 
m eu !

Am ajuns ca sa râdă mino- 
tarii de liceul „Gh. Lazăr“ !

Ce credeţi c’au făcut ponţii din 
Consiliu C om unal din Şura M are ? 
S,au învârtit cu lem nele satului, 
au băgat la buzunar şi ca  culme 
au recu n o scu t în ia ţa  Tribunalu
lui hoţia  făcută şi s ’au obligat 
să  res titu e  banii furaţi ai salului.

Vestiţii ponţi, cari au ş terpelit 
bani s u n t : Sim on Lang, prim ar, 
Simon Fuss, G eorg  G ross, a şad a r 
3 sa ş i şi nu pu tea lipsi dela în 
vârteală  şi un rom ân, anum e 
loan  Mihu. Fostu l p refect de tris tă  
pom enire, N icolae Regm an, i-a 
su spendat din serviciu , ia r  r e 
prezentantu l guvernului c inste i şi 
legalităţii, dl prefect al judeţului, 
Dr. C ori Ştefan i a re in teg ra t

D elegatul p erm anen t loan  Mihu 
m ai cu moţ, a fost su sp en d a t în 
13 M artie telefonic, de p refectu l 
judeţului, în să  nevoind să  exe
cute un o rd in  telefonic (băiat 
deştept, îşi da seam a că la c a 
bina te lefon ică  din Sibiu, pentru 
20 lei 50 bani, o ric ine  p oa te  face 
o glum ă şi te suspendă  telefonic) 
a prim it o rd in  sc r is  în 6 A prilie 
p rin  ca re  i-se punea în vedere 
că a fost suspendat, ia r în  urm a 
in terven ţiilo r în ziua de 11 A pri
lie a fost re in teg ra t în post.

O nouă dovadă că dl dl P re 
fect se  jo acă  de-a : „Uite popa, 
nu e p o p a“.

Uite cum se lu c rează  în gu- 
varnul legalităţii, d rep tă ţii ş i ai 
c inste i dlui Iuliu Maniu, c a re  ha-

Comuniştii la lucru 
tn Petroşani

Z ece m u n citori s i  d o i  
p o liţ iş t i răn iţi

P etro şan i, 8. — A stăzi d. a. un 
grup de m uncitori com unişti în 
num ăr de vre-o 300 au m anifes
ta t o s til în  fa ţa  p rim ărie i cerân d  
e lib e ra rea  conducă to rilo r Stie- 
ber, K erekeş ş i B iro  Petre , cari 
e rau  reţinuţi la  poliţie pentru c e r 
ce tă ri din cauza bătăii suferită 
de că tre  un agen t de siguranţă 
la  Vulcani.

Şefii au to rită ţilo r, îm preună cu 
dl Dr. Rosvan, p refectu l judeţu
lui, ca re  în tâm plă to r se  găsea  
aci, au ceru t în m od p aşn ic  m a
n ifestan ţilo r să se  îm prăştie . P e r
trac tă rile  în  acest sens au durat 
p este  2 ore, fă ră  ca  m anifeştanţii 
să  cedeze.

Văzând că m uncitorii nu ce 
dează, poliţiştii au făcut uz de 
forţă. S ’a p ro d u s o în căera re , în 
urm a căre ia  m ulţim ea a fost îm 
prăştiată.

Sunt răn iţi d in tre  m uncitori 10 
inşi, ia r  doi poliţişti sunt răn iţi 
având tăe tu ri de cuţite la cap.

F ocuri de arm ă nu s ’au tra s  
din n ici o parte .

C om uniştii dela  Vulcan auzind 
de cele  petrecute la P etroşan i, 
s ’au adunat la sind icalu l lo r în 
în  num ăr de vre-o 1500, c e rân d  
po liţie i din P e tro şan i te lefonic  
să  elibereze pe cei reţinuţi pen
tru  cerce tă ri, a ră tân d  că în  caz

Vinovat e Ministerul Instruc
ţiunii, că nu pune odată capăt a- 
cestui focar de infecţie, pe care 
l-au înjghebat unii din profesorii 
acestei instituţii, în frunte cu direc
torul I. Bunea.

Nu vom ceda, până ce nu 
se va face o purificare complectă!

NICOLAE C. DROC

b ar n ’a re  de ce fac clăn ţăii din 
jur.

Ştim că bietul p re fec t dl Dr. 
C ori Sfefan e b ă ia t cinstit, d ar 
alţii au luat p oa te  s m â n tâ n ă !

D eocam dată o în reg is trăm  la 
răbo ju l legalită ţilo r!

La nevoe revenim .

MAI MULŢI SĂTENI.
* *

*

A ncheta  ad m in istra tiv ă
din Bacoviţa.

C onsiliul Com unal din Raco- 
viţa de 3 ani a te ro riza t com una. 
Săptăm âna trecu tă  s ’a făcut o 
anch e tă  îa  faţa locului, după 
multe p lân g eri în sc r is  aie locu
ito rilo r ba tjocoriţi în avutul lor.

Cu ce e rau  acu za ţi?
P rim aru l lo an  A lem an a furat 

ovăsul tau rilo r şi scândurile  p ri
m ărie i! A ncheta a dovedit la p 
tele, a sem enea  şi dl judecă to r de 
instrucţie . Poporu l a şteap tă  cu 
m are n e răb d are  sanc ţiunea  !

La nevoe vom reveni, că  mai 
au m ulte la activul lo r şi ceilalţi 
consideri, în tre  cari delegaiul 
Dio iisie C rişan, p reşed in te le  o r
ganizaţiei locale  a  P. N. T. piaza 
re a  a dlui P refect — pe care-1 
induce în e ro a re  în  m od g ro 
solan.

RACOVIŢENII.

con tra riu  vor veni cu toţii la  P e 
troşan i.

A fost a re s ta t m uncitorul Lu
dovic Watfalvi. asu p ra  căru ia  s ’a 
găsit un revolver.

Pentru dl Director Ge
neral P. T. T.

Ce-i la o fic iu l poştal 
T ălm aciu  ?

La oficiu! Poştal Tălmaciu 
dna magistră (postamesterne) 
Bader Emma, are două practi
cante, cari în loc de serviciu fac 
pe croitoresele şl bucătăresele 
şi spălătoresele şi cari din 
punctul de vedere technic n,au 
idee, — întrucât tot timpul dis
cută ungureşte şi nici chiar ma- 
gistra nu cunoaşte termen/i tech
nic! româneşti. Ar fi de dorit să 
fie supuse unui examen de limba 
română. Din punctul de vedere 
al imoralităţii magistre! ar fi 
multe de spus.

Divulgare de secrete (fapt pe
nal, prevăzut în cod cu închi
soare) e un lucru obişnuit!

Cerem o anchetă, dar nnmai 
de o persoana din Direcţia Ge
nerală. La nevoe vom reveni cu 
amănunte şi martori.

La Gurarâului a fost mare tăm- 
bălău Duminecă 14 Aprilie Poporul 
s’a adunat în piaţă unde le-a vorbit 
dl. deputat Simionetti. care le-a spus 
că acei cari au cerut concurs de notar 
vre-o 2S0 oameni, vor fi pedepsiţi ca 
instigatori cu pedeapsă până la 5 ani 
îuchisoare ! Probabil dl. Simionetti cre
dea că are de lucru cu proşti şi ne 
poate speria cu vorbe goale.

Cei 280 oameni au cerut un lu
cru drept şi legal, ca înainte de a se 
numi notarul satului să se publice con
curs la care să concureze cei îndrep
tăţiţi şi cel mai bun va fi ales.

După ce dl notar Decei a fost 
pensionat, după o muncă cinstită de o 
viaţă întreagă doporul a voit şă se 
respecte legea! Nu s’a respectat însă, 
deşi au cerut 280 oameni, între cari 
şi membrii marcanţi ai Comitetului lo
cal al P. N. Ţ. între cari şi vicepre
şedintele, Din’cei 32 membrii ai Co
mitetului au rămas v:e-o 5—6, iar 
ceilalţi s’au desgustat. Una dintre 
cauze e şi aceea că la sfinţirea dra
pelului s’au strâns bani frumoşi vre-o 
20—30000 lei, din care sumă s’au 
dat şi bani împrumut, aşa că banii 
s’au cam dus... Mai bine ar face dacă 
s’ar interesa dl Simonetti de banii 
partidului şi de a te lucruri, dar nu 
să supere poporul şi să ameninţe cu 
puşcăria, iumea care n’a cerut decât

Pentru dl Administrator 
Financiar al jud. Sibiu.

In ziarul local S. D. T age
blatt din 17 Aprilie a apărut un 
articol al dlui Fronius prin care 
se aduce ia cunoştinţa publicu
lui că la numita fabrica" iotul e 
în regulă şi că nu s ‘a constatat 
nici o frauda.

In interesul opiniei publice, 
căre doreşte să cunoască ade
vărul, — atât pe cât se poate, 
pentru a nu fi stânjenită cerce
tarea — vă rugăm să clarificaţi 
situaţia.

Nr. 1 port. 1929.

P u b l i c a ţ i u n s  d o  lU ita tM
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 14797—1928 şi 
Nr. G. II. 115111929 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favbrul reclamantului 
loan Lăpădat repr. prin advocatul Dr. 
Aurel Opriş pentru Incassarea creanţei 
de 1160 Lei şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 22 Aprilie 1929 
la ora 5 d. m. la faţa locului în Sibiu 
str. Moara de scoara Nr. 5 unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju
diciară mobile de casă, un revolver şi 
alte obiecte în valoare de 9000 lei. In 
caz de nevoie şi sub preţul de esti
mare.

Pretenţiunea cate e de încassat 
face 1160 Lei capital, iar spesele până 
acum staverite de 1389 Lei.

întrucât mobilele cari ajung Ia 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorui acestora in sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 28 Manie 1929.
Dr. Bacu

portărel

Costul abonomeatului 
pe im  ei&: p entru  ţăran i:  
L ei 150‘— p en iru  co m erc ia n ţi  
in te lec tu a li ş i  m e s e r ia ş i:  L ei 
2oo*— p en tru  b ă n ci, institu ţii 
ş i  fab ric i; le i  lo o o * — pentru  
A m erica  3 (trei) d o lari.

un drept înscris în lege; căci popo
rul ştia că la cârma ţării e guvernul 
legalităţii... Asta-i legalitate I ?

E legalitatea dlui Simonetti!
Dl notar Rău, noul nostru notar, 

poate fi om bun, dar di deputat Stol- 
chiţia a spus dlui Prefect al judeţului 
în faţa la 9 oameni din Gurarâului, că 
nu face pentru Gurarâului...

Vom vedea, dar credem că dl Stoi- 
chiţia a avut dreptate.

Marele politician al satului e loan 
Damian, căruia i s’au lipit acum vre-o 
3 săptămâni nişte afişe prin sat prin 
care i-se spunea să-şi plătească da
toriile la bănci şl să nu se mai ocupe 
de politică. Un afiş a fost lipit şi pe 
poarta lui I. Vlad.

loan Damian e preşedintele partidu
lui şi se vorbeşte că va fi numit pre
şedintele Comisiei interimare, care s’a 
aieş ea singură neaptea la orele 12 
înfr’o casă particulară ia îndemnul dlui 
Simonetti' Ce vină ere Consiliul Comu- 
ual de azi? Acest consiliu a fost ales 
sub firma P. N. Ţ.U 

In noua Comisie interimară e vorba 
să intre casar un alt datoraş, loan 
Lazar. Acestea-s fapte de pe vremea 
guvernului legalităţii!

Vom reveni.

Ştiri şi 
irtformaţiuni

T e a t r a la .  Sâmbătă 20 Aprilie 
ora 8 seara se va juca de elevii şco«- 
lei normale „Andreiu Şaguna“ din Si
biu comedia în 3 acte „Ultimul vlăs
tar“ de A. Pândele sub conducere» 
dlui Nicolae Băilă, direclor art stic al 
„Asirei“. Faptul că dl. Nicolae Băii» 
a luai conducerea, e o suficientă ga
ranţie de succes desăvârşit. Biletele 
se găsesc la „Librăria Arhidiecezani" 
şi seara la cassa Teatrului orăşenesc.

Consiliu Comunal b o lşe 
vic ia  Vuican. Cu ocaziunea ul
timei alegeri comunale din Comun» 
Vulcan din jud. Hunedoara s’» *les 
cu mare majoritate bolşevicii în con
siliul comunal. Bolşevicii au obţinut 
930 voturi, nationaI-|irănişlii,652 voturi, 
iar liberali 240. Aceste e primul con
siliu Comunal bolşevic din România, 
car» s’a ales sub guvernarea dlui Iu
liu Maniu. E cea mai mare ruşine!

— Dl August<n Balaban, fos* 
iul director ai Casei Cercuale, 
după un arest preventiv de două 
luni, a fost pus ín libertate.

— Atragem atenţiunea publi
cului asupra inseratului firmei 
Hugo Wolff, publicat în ziarul
nostru.

Hoţi condamnaţi. In
toamna anului trecut lucrătorii 
dela fabrica «Ofa» anume Pe
tru Chindii, Vasile Robu, Gligor, 
Florea şi Carol Raufen, au a- 
tacai la drumul mare pe maes
trul fierar G. Guist din Noul 
Săsesc cu intenţia de a-1 jefui, 
nesupunâda-se inss bietul trecâ* 
tor a fost împuşcat. Tot aceşti 
bandiţi au atacat şi pe locuito
rul ]iie Siavu din Veştem. Fap
tele le-am descris la timpul sau. 
Tribunalul !-a condamnat la 4 
ani pe cei trei, iar pe Giig«r 
Florea îa 3 ani temniţă grea.

— Cererea lui Trotzky de a 
se instala în Germania a fost 
respinsa de guvernul german.

Adm inistrative.

învârteala ponţilor din 
Şura-Mare 1

Mai mulţi locuitori 
din Gurarâului.
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a sosit un mars transport de fiutomobile şi Camioane —  
Preţurile cele mai reduse.

M Automobilul 
„CH EVRO LET“  
d e s u e t ă

P ie se  or ig in a le  Chevrolet
Reprezentant pentru Chevrolet

f r a ţ ii  m m i
Sibiu, strada Reflele Carol I. Nr. 3.

— înainte cu vre-o câteva 
săptămâni cercetătorul austrilian 
antarctic căpitanul Sir George 
Hubert Wilkins s’a înapoiat dela 
polul sud, dela insulei’ Deception 
a plecai cu tovarăşul lui Carol 
Ben Eieíson în sbor peste, pă- 
mântu Graham spre sud. Pentru 
prima dată cercetarea aer o-arc
tică a fo st încercată la polul sud. 
Peste prăpăstii sălbatice de ghe
ţare ale continentului antractic 
cu fumegândele-i vulcane, fior- 
dele şi insulele litorale. Regi
unea polului sud, după stabilirea 
lui Wilkins e compusă din 2 in
sule despărţite de braţe largi 
ale mării de ghiaţă. Viaţa nu e 
moartă la polul sud, Valurile 
sunt brăzdate de balene de dife
rite soiuri, (balena răpitoare, ba
lena albastră, în turme uriaşe. 
Nenumărate foce de toate soiu
rile se încălzesc la razele soa
relui pe malurile stăncoase. In 
atmosfera de ghiaţă, sboară a -l 
batrosul, cormoranul şi pingui
nul. Omul, în calitate de cerce
tător sau vânător de balene e 
oaspe rar în regiunile antarctice.

— Ziarul român-american „A- 
merica“ din Cleveland, comunică 
amănunte despre cercetările ştiin
ţifice ale profesorului român 
Constantin Dumbravă, care în 

fruntea expediţiei americane a 
petrecut 14 luni în pustietatea 
gheţarelor din Groenlanda. Cer
cetările ţintesc îndeosebi asupra 
camelor anticiclonului, care îşi 
are originea la polul nord. Dl 
Dumbravă a reuşit să soluţio
neze enigma curenţilor antici- 
cloni, cari sunt originea atâtor 
groaznice furtuni şi uragane, ce 
desrâdăcinează pomii şi smulg 
din temelie casele. Vânturile îşi 
au originea lor în căile marilor 
depresiuni barometrice. Expedi
ţia a cercetat, dacă se poate 
instala în Groenlanda, locul de 
origine al vânturilor, staţiuni 
meteorologice, ca să putem f i  
preveniţi de apropierea furiei cic
lonului. Profesorul Dumbravă 
e sigur, că se poate. Prin mij
locul staţiunilor meteorologice, 
am f i  înştiinţaţi cu 24 ore îna
inte despre venirea ciclonului. 
E important de a şti drumul luat 
de aceşti curenţi aducători de 
groază şi dezastre.

Un alt cercetător al ştiinţei 
române in regiunile arctice a 
fost profesorul Assan, care. în 
1894 a luut parte la expediţiile 
înaltului nord, organizate de 
Andre la Spitzbergen.

— Munţii de ghiaţă pe ocean, 
una dintre primejdiile de temut 
în călătoriile de mare, sunt părţi 
rupte din nesfârşitele câmpii de 
ghiaţă ale regiunilor polare, pe 
cari curentele îi poartă spre sud. 
Din cauza mariméi extraordi
nare a munţilor, topirea se în- 
făptue încet Deseori ajung până 
în ruta vapoarelor de pasageri. 
Unul din aceşti munţi de ghiaţă 
a lovii în noaptea de 15 Apri
lie 1912 vaporul uriaş „ Titanic “ 
în dreptul Capului Race, scufun- 
dăndu-l în câteva minute şi pri
cinuind moartea a 1490 de per
soane.

S ’a g ă s i t : Un portmoneu. Una 
găină, 2 purcei.

S ’a p ierd u t: Un carnet de 
lucru pe numele Ardelean O da- 
vian. Un ceas de aur de mână. 
Una bancnotă de mână, de damă, 
din piele sură cu o legitimaţie 
eliberată dela Bir. Populaţiei pe 
numele Mayer Wilhelmine şi alte 
lucruri (recompensă bună). Un 
bon eliberat de institutul de ama
net despre o haină de piele ş i  
un inel de aur. Un portofel de 
piele brună cu carnetul de con
ducere de şofer, cert ficatul de 
amânare şi alte acte pe numele 
Schuller Victor şi lei 100, (re
compensă). Una carte de lucru 
pentru fierar eliberată de Cor
poraţia Industrială Sibiu pe nu
mele Boboia loan. Una carte de 
lucru pentru măcelar eliberată de 
Corporaţia industrială Sibiu pe 
numele Rastel Mateiu, 2 câini de 
vânătoare de 4 luni. Date refe
ritoare să se anunţe Prefecturei 
Poliţiei oraşului Sibiu.

— Criza în Rusia, cauzată 
de alegerile generale continuă. 
Majoritatea obţinută de Stalin e 
redusă cu mult fa ţă  de alegerile 
premergătoare. Aceasta din 
cauza opoziţiei din dreapta, care 
cu foc şi arme s’a opus curen
tului cornun\st şi statificării pro
prietăţii particulare. De înregis
trat e succesul femeilor în do
bândirea mandatelor de deputaţi. 
Pretutindeni el a crescut cu 30 
la sulă faţă de alegerile trecute. 
Pe lângă toată influenţa şi in
tervenţia in alegeri a aparatului 
administrativ, reducerea manda
telor slaliniste e o constatare 
îmbucurătoare. Opoziţia s’a în
tărit împotriva tuturor sforţări
lor făcute de guvernul dela Mos
cova. Situaţia actualului guvern 
e serios sdruncinată.

— Albania sau Schiperia, stat 
independent al peninsulei balca
nice, situat la marea adriatică 
are estinderea de 35,000 km. 
pătraţi. In antichitate ţinuturile 
Albaniei se numeau Épirus si 
Illyria. Nordul muntos ajunge 
înălţimi până la 2550 metri. In 
părţile nordice trăesc Aromânii 
în număr de 150 mii suflete. Râ
ul principal e Drinul. Populaţia 
de 815,000 de locuitori se o- 
cupă cu agricultura, prăsirea vi
telor şi cultura arborilor rodi
tori. Capitala e oraşul Tirana. 
Portul Valona mijloceşte nego
ţul. Industria de casă’e foarte 
bogată în covoare şi cusături.

Din populaţie aparţin 68% ri
tului mohamedán, 27% sunt or
todocşi, //%  calo ici. Până la 
29 Noemvrie 1912 Albania apar
ţinea Turciei, când a fost decla
rată stat independent. Din 7 
Martie până la 3 Septemvrie 
1914, a domnit Wilhelm de Wied 
ca principe al Albaniei. In anii 
1915—191% Albania ern ocupată 
de trupe austriace şi bulgare.

Din 1924, Albania e republică 
independentă, până ce în 1928 
adunarea naţională proclamă pe 
Ahmed Zogu I, rege al Albaniei.

— Fiul fostului sultan Abdul 
Hamid, Abdul Kadir, a depus zi
lele trecute la Budapesta exame
nul de orhestrant şi a fost anga
jat în jazzul unui mare hotel la 
Paris.

— La New-York s ’a inaugurat 
cel dintâi garaj sgârie-nori de 25 
etaje. Automobilele sunt ridicate 
de ascensoare foarte repezi şi 
depuse în boxele lor în mod au
tomat.

Elegante şi m oderne costume
bărbăteşti confecţionează

Ştefan Setter
croitor

Sibiu, sir. Pintenului No. 15

Se primeşte ş i un ucenic.

— Administraţia financiară Si
biu a reclamat Parchetului local 
pe fraţii Vaier şi Nicolae Neamţu 
din Armeni pentru ultraj cu lo
vire şi altele.

— In urma unui ordin al Mi
nisterului de Interne, Parchetul 
Trib. a sigilat Casa muncitorilor 
din Sibiu. D e altfel, acest ordin 
s’a dat în toată ţara.

— D l in g in er  S tan  V idri- 
gh in , d irectoru l g e n e r a l a l 
p o ş te lo r , a fo s t  num it d irec- 
g en era l a l c ă ilo r  fera te . N u  
n e  p u tem  d e c â t b u cu ra  d e  a- 
c e a s tă  n u m ire. în tru cât d l 
Stan  V id righ in  a dat d o v e z i  
d e m are c a p a c ita te  ş i  e n e r 
g ie  ş i  su n tem  s ig u r i c ă  od ată  
cu  n u m irea  d sa le  va  în c e p e  
o  eră n o u ă  în ad m in istra ţia  
că ilo r  fera te .

R u găm  p e  D l D irec to r  
a i g im n a zu lu i d e  b ă e ţi d in  
S ib iu , T raian C u cu ian , a a~ 
t r a g e  aten ţia  e le v ilo r  ce  p o a r 
tă  N o. 113 ş i  141 d e  a nu  
m ai lu a  p arte  la  jo cu r ile  d e  
n o r o c  d in  p iaţa  G ării ş i  c a r i

tot tim pul lib er  ş i  1 p e ir e c  în  
a c e s t  lo c .

în c e r c a r e  d e  s p a r g e r e : Du
minecă 14 Aprilie a. c. ora 9 
seara individul loan Popa se 
strecură în curtea din str. Rota
rilor Nr. I 9 unde se găsesc şi 
cele două magazii de piei ale 
comerciantului Viktor Melamed, 
cu scopul de-a face spargere.

Stingând lămpile electrice a 
fost văzut de către locuitorii ca
sei şi imediat predat poliţiei. Po
liţia constată că acest Popa nu 
este la primul caz de spargere. 
Cercetările urmează.

Trib u n a lu l S ib iu  se c ţ ia  I.
Pj. 1 1 4 5 -9 2 5 .

Extras
din reg is tru  pen tru  asociafiunile  
recu n o scu te  p e rso an e  ju r id ic e :

No. de ordine, 8.
Titlul sau denumirea persoanei 

juridice: Reuniunea sodalilor ro
mâni din Sibiu. Modificat titlul în: 
Reuniunea Culturală Naţională a 
meser aşilor români din Sibiu.

Obiectul şi scopul: înaintarea 
în cultură şi câştigarea de cu
noştinţe practice din domeniul 
meseriilor.

Sediul: Sucurala Sibiu.
Data constituirei: 4 Aprilie 1867
Actul pe temeiul căruia s ’a ob

ţinut personalitatea juridică: In 
baza statutelor aprobate de M i
nisterul de Interne ungar sub Nr. 
6181 din 4 Aprilie 1867.

Numele, profesiunea, domici
liul şi naţionalitatea persoanelor 
ce compun organele de direc
ţiune şi administraţie.

Conform procesului verbal al 
adunării generale ţinute la 19jX 
1924 sau ales:

Nicolae Colan profesor ca pre
şedinte, loan Stanciu măestru, ca 
vicepreşedinte, Ştefan Duca, ti
pograf ca secretar, Dumitru Axente 
tipograf ca, cassar, Gh. Baciu m. 
măsar, controlor, N. Zaharie m. 
pantofar, N. Roşea şi loan Chidu 
tipografi, bibliotecari, Em. Băncilă 
croitor, archivar, Ştefan Duca lip. 
econom, Membrii în comitet: G- 
Poponea, Elie Măgean, Ct. Tri- 
fan, loan Ciontea, Solomon Solo
mon. Vaier Chidu, loan Limpede, 
George Hedu, loan Marin, Adam 
Buldea, Dumitru Morariu şi La- 
zăr Buzdughină. Supleanţi: loan  
Bedelean, loan Arsin, Teodor Pe
pelea şi Andrei Maier conform 
procesului verbal al adunărei ge
nerale din 15 Noemvrie 1925 s ‘au 
a le s : Gheorghe Baciu casar, loan 
Chidu bibliotecar, loan Şerban 
bibliotecar. Membrii în comitet: 
Solomon Solomon, Zaharie Ni
colae, loan Bedelean, loan Vili, 
N. Jurca, D. Cacovean, Jacob 
Marian şi loan Barbu cu foţi ce 
tăţeni români şi domiciliaţi în 
Sibiu.

Modificări ulterioare: Prin ho
tărârea tribunalului Sibiu Nr. 
1145—1925-8 modificarea statu
telor art. 42 al. 5 şi schimbarea 
titlului, Observaţiuni: D os. Nr. 
11 i5 —1925.

Sibiu, ia 13 Aprilie 1929.

Grefier: F isc h e r .
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J l b a  j a  5 £  m b  persoane se* 
M V l 9 3 1 3 n f l r i o a s e  cari 
dispun de ore libere cu salariul 
de Lei 5000'— fies, plus provi
s io n  fără a-şi părăşi ocupaţia. 
Adresaţi urgent personal.
Sibiu str . Faurului N o. 8 .

Tntre orele 9—12.

Primăria Municipiului Sibiu 
N o. 4174-1929

Notiţă

In senzul ordinului Ministe
rului de interne, D *rcţiunea Po
liţiei şi Siguranţei Gererale No. 
1428—4 S. din 5 Martie 1929, 
toţi acei locuitori din oraşul Si
biu, cari până la 1 Decemvrie 
1918 au avut dobâ dit indige
natul (aparter enta) în acest o- 
raş sau în alte com une din te
ritoriile alipite, însă din orice 
motiv au rămas neí"s*ris în lis
tele de cetăţenie ron â z, sunt 

•Invitaţi, ca în iiteresul lor pro
priu sa se prezi tie la Primăria 
Municipiului Sibiu strada Metro- 
poliei Nr. 4 uşa 25 între orele 
3 — 6 p. m. în toate zilele, şi 
după iniţialele numelui de fami
lie, arătate mai jos şi anume;
In 15 Apr. 1929 
« 16 „
« 17 „

-  18 „
-  19 „. 20 .
•* 21 „ »

litera A, B, C. 
•  D , E .  F ,  G ,  
.  H, 1, J, K, 
,  L, M, N, 
,  O, P, Q, R, 
„ S, Sch, St.

Sz,
„ T, U. V, 

W,z,
„ 22 „ „ cel cu litera

A M, întârziat! şi în 25 cei cu 
litera N— Z, întârziaţi, pentru 
a fi înscrişi în registrul de evi
denţă, urmând sa H-şe stabi
lească ulterior drepturile de a 
fi înscrişi In registrul de naţio
nalitate română. Cei interesaţi 
vor aduce cu sine toate actele 
şi dovezile din cari s ’ar putea 
constata drepturile lor ia cetă
ţenia română. Formulare pentru 
declaraţiuni de înscriere se pot 
ob ţ’ne la acelaşi birou şi în aee* 
leaşi zile între orele 9 —12 a m. 
Sibiu, la 10 Apri"e 1929 P ri
măria municipiului Sibiu

Aviz
Se atrage atenţiunea tuturor indus

triaşilor si comercianţi or în special 
maeslrilor patroni brutari, că în con- 

îformitale cu ari. 9 al 2. din legea 
pentru ocrotirea muncii minorilor fe
meilor şi durata muncii publicat în 
Monitorul Oficial Nr. 85 din 13 Apri
lie 1928 şi art. 12 din regulamentul 
acestei legi apărute în Monitorul Ofi
cial Nr. 28 din 5 Februarie 1929 
că munca de noapte este interzisă 
băeţilor mai mici de 18 ani precum 
şi femeilor de orice vârstă.

Pentru băeţii mai mici de 16 ani 
este interzis cu desăvârşire munca 
în intervalul dela orele 10 seara până 
la 6 dimineaţa, iar pentru cei mai mari 
de 16 ani, munca este interzisă dela 
orele 10 seara şi până la 5 dimi
neaţa.

Se atrage ateajiunea eă contrave
nienţii al auf stor disooz ţiuni vor su
feri (pedepsiţi) sancţiunile prevăzute 
de art. 58 din susmenţionata lege.

In sp ec to ra l Muncii Sibiu.

Din cauza scădere! depozitu
lui vânzare eftină de mărfuri I

In interesul Dvoastră propriu vizitaţi firma HUGO WOLFF din strada Regina Maria 16. Acolo 
cumpăraţi în urma scăderii depozitului în timpul dela 19 APRILIE până la 5 MAI atât de efiin, că veţi 
fi uimiţi:

Ciorapii Adesgo prima şi totfelul de ciorapi Fior, ciorapi de copii patent, ciorapi pentru copii, 
ciorapi bărbăteşti, cravate, mănuşi, popline, zephyre, albituri pentru bărbaţi şi dame, chiloţi, damaste, 
feţe de mese, prosoaspe frottier, etc. etc.

De exemplu:
Ciorapi de Flor 3 per. .
Ciorapi bărbăteşti 3 per.
Ciorapi de mătase 3 per.

. dela Lei 186t în sus 

. m m  45 „ „
. .  .  174 „ „

Cămăşi bărb. de zephyr 3 buc. dela Lei 450 în sus
Cravate 3 buc............................ ....... » 6o „ m
Chiloţi 3 buc..............................„ „ 165 „ m

Toate celelalte articole cu preţurile în relaţie.

HUGO WOLFF
Tot felul de pensule 1
oferim On. noastre clientele pentru apropiatul „Saison" 
cu preţurile cele mai ieftine. Tot aici se pregătesc 
orice fel de perii; pentru întrebuinţarea în casă 
pentru industrie şi spoitoare cu preţuri reduse

Depozit de:

Pirii pentru parchet
de mână şi sistematice cu stimă :

R. Klimpel & Fiu
Sibiu, str. Pemtlinger No. 2

C e t iţ i

T
R
1
B
u
N
A

Oferim toate a- 
sortimenteiede »I1m

M

c a :
„La Ferte". „Patent Haller'sche" pentru porumb şl grâu. 
T r e stia  p e n tr u  p la n s ite r  cea mai bună calitate 
M ătuşă e lv e ţ ia n ă  p e n tr u  s i t e  nouă din depozit 
C upe P en tru  e le v a t o a r e .
G h ew ln ti p e n tr u  c lg e  (m a c a r a le )  tăiate 

cu pr ţuâ  ieftine.
. Î Â  Ins. WILHELM UNGUR, sl * •£,!

R eclam a e sufletul com erţulu i

3 lei cuvântul

De vânzare numai cu 90
mii Lel o garnitură de treerat cu 
motor .INTERNAŢIONAL* 12 H. P. 
cu batoză .HOFFER & SCHRANTZ* 
cu toate accesoriile fn stare bună de 
funcţiune. A se adresa la adm. ziarului.

De vânzare O casă în strada 
Giurculeţlu din Răşinari, asemenea şi 
un loc de 17 feldări fn Luncă. A şe 
adresa Ia ziar.

D e  v â n za re  un magnetou 
în stare perfectă de funcţionare, 
Adresa la ziar.

D e v â n z a r e  un automobil 
de 6 persoane 32 H. P. în per
fectă stare de funcţiune, cauciu
curi în stare bună. Costul 35.000 
Lei. Plata şi în rate. A se adresa 
str. Verzelor 22.

D e v â n z a r e  din cauza ple
cării un automobil de 45 H. P. 
marcă engleză în perlectă stare 
de funcţiune, cauciucuri în stare 
bună, 7 locuri cu preţul de 45 
mii lei. Se poate transforma uşor 
in camionetă sau autobus. Se a- 
cordă şi plata în rate. A se o- 
dresa la administraţia ziarului.

D e v â n za re  foarte eftin, din 
cauza plecării 43.000 cărămizi 
noi. A se  adresa la ziar.

D e V â n za re  hârtie macu
latură cu 14 Lei kg. A se adresa 
la ziar.

LucrârS d e  tâ m p lă r le  ş i  
co n itru c ţiu n l se  execută mai 
ieftin şi mai repede ca oriunde. 
Orice obiect de tâmplărie ca: 
m ese, scaune, uşi, ferestre, şi 
tot ce se ţine de tâmplărie exe
cutăm cu maşini perfecţionate 
astfel că putem concura pe ori

cine. Execuţie garantată! A se  
adresa la : „Fabrica de tâmplărie* 
Fraţii Topftrceanu, Răşinari 308.

Caut rlehtuiftor, V aslu , Me-
tropoliei No. 11.

D e v â n z a r e  a casă cu 3 
odăi, bucătărie, pivniţă, electrică, 
apă, grădină, curte mare, garaj, 
magazie. Lei 300,000, ca plata 
şi în rate. A se  adresa la ziar.

D e  înch iriat prăvălie de 50 
ani cu brevet de beuturi în str. 
Guşteriţei 14. A se  adresa Dr. 
Mátyás Lâzâr str. Regina Maria 
28 Sibiu.

C aut e le v i  pentru meditat 
din curs inferior la orice studiu. 
Adresa la ziar.

Caut s p r e  în c h ir ie r e  lo
cuinţă bună, constăiătoare din 
3 —4 camere, bucătărie şi bae, 
întrucât e  posibil mai în centru 
oraşului. Adresa la ziar.

Cum păr 10 acţii ale băncii 
„Luceafărul* din Poplaca. Plătesc 
preţ bun. A se  adresa la ziar.

D e  în ch iria t una casă fru
moasă potrivită pentru un eco 
nom compusă din două camere, 
bucătărie, curte, grădină pentru 
zarzavaturi, electrică şi apă. Ver
zelor 2.

Om CU purtări bune cu
noscând limba română germană 
şi ungară caut serviciu în orice 
întreprindere ca încasator sau 
magaziner. Adresa la ziar.

D e  v â n z a r e  2 locuri de 
casă, unul lângă altul cu 2 faţa
da 1000 m, p. chiar în drumul 
Şelimbărului vis-â vis de Şcoala 
Specială de Cavalerie. Locurile 
sunt împrejmuite cu gard, având 
clădită o căsuţă şi 12.000 cără
mizi. Preţ foarte avantajos. Se a* 
cordă şi plata In rate. A se a- 
dresa la ziar.

Caut sp r e  în ch iriat. 3 c a 
mere, bucătărie dacă e  posibil ş i  
odaie de baie. Să fie In centra. 
Adresa la ziar.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU

P u b lica ţiu n e
Se aduce la cunoştinţă g e n e 

rală că târgurile de primfivari 
vor funcţiona în Sibiu în  
următor:

Târgul de oi la 26 şi 27 A -  
prilie 1929, târgul pentru animale 
de prăsită 28 Aprilie 1929, târ
gul de vile cornute mari 29 şi 36 
Aprilie 1929, târgul de cai 2  ş i  
3 Maiu 19^9, şi târgul de mărfii 
la 3 Maiu 1929.

Sibiu la 10 Aprilie 1929 .

Primarul

Nr. 603 port. 1929.

P u b lic a ţie  d e  lic ita ţie
Subsemnatul portărel pe läng*. 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică» 
că în baza deriziunii Nr. 20380—192® 
şi Nr, G. H. 2696/1929 a judecăto
riei mixte Sibiu in favorul reclamantu
lui loan Wagner repr. prin advocatul 
Dr. Iulius Ziegler pentru fncassares 
creanţei de 2000 Lei şi accesorii se flf- 
xeazâ termen de licitaţiepe 17 Main 
1929 ora 4 p. m. la faţa locului (a Si
biu Piaţa Armelor No. 10 unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică ju
diciară mobile de casă şi alte obiecte 
in valoare de 3200 Lei. in caz de n e
voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de fncassst 
face 2000 Lei capital, dobânzile m  
12®/* socotind din 1 Noemvrie 1928 
iar spesele până acum staverite de SSS 
Lei.

întrucât mobilele cari aţunfr in 
licitaţie ar fi fost execvate şi de aiţp 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezenta este o r 
donată şi fn favorul acestora fn soo» 
zui art, LX. din 1881 § 120.9

Sibiu, la 11 Aprilie 1929.
D r. B n eo
portirtó



Nr. 60.„ T r i b u n  au

Garantăm
calitatea tuturor produselor noas
tre în conformitate cu legea sa
nitară in vigoare.

Toate produsele noastre sunt 
controlate de laboratorii statului.

Toate produsele noastre sunt 
permanent controlate în labora
torul nostru special de un ingi
ner chimist autorizat de Minister 
cu brevetul No. 24557/922.

Toate produsele noastre pri
mesc un număr de fabricaţiune 
pentru control care va fi prevă
zut pe fiecare sticlă.

Toate materiile prime sunt fa
bricate în fabricile noastre pro
prii

Observaţi banderola, capsula 
şi dopul original neatins.

Fabricile Fronius.

SPECIAL DELIVERY
Camioneta Internaţional tip »Special Delivery“ este con

struită anume pentru transporturi mai uşoare, rapide şi eftine. 
Multe dintre camionete ce se aduc pe piaţă sunt automobile de 
persoane adaptate sau au piese comune ca acestea.

Construcţia tipului »Special Delivery“ are ca bază o expe
rienţă de 20 an! în fabricaţiunea de camionete. Motorul special 
construit pentru acest tip este uşor şi totuş puternic şi foarte 
economic în consum de conbustibil. Pornirea şi conducerea u- 
şoară, iuţeală ce se poate desvolta, fie încărcat sau gol, cât şi 
exteriorul plăcut a maşinei recomandă aceşt şasiu pentru trans
porturile Dvs.

Fie că necesitaţi acum sau mal târziu un autocamion sau 
autobus Vă rugăm a încerca mai întâi tipurile »Internaţional* prin
tre cari găsiţi pentru ori-ce fel de transport şasiul anume con
struit şi încercat.

fi CĂUTĂM ACHIZITORI pentru vânzarea maşinelor 
“  de cusut SINGER în condiţiuni foarte avantajoasa cu 
fi plata în rate — pentru mai mtilte raioane

I Singer Bourne & Co.
fi SIBIU, s tr. Avram  láncú  Nr. 8

DACĂ DORIŢI ca pentru 
banii D-voastră să fiţi bine 
5-26 serviţi visitaţi
Prima piefrârie română

DIN SIBIU

S tra d a  P o d u lu i 7 -a
Unde se află tot felul de cruci 
şi monumente pentru cimiti
re. Executări la clădiri de 
•cice natură, Tot soiul de ré
pái aturi aparţinătoare aces
tei branşe. Monumente şi 
plăci comemorative pentru e- 
roii căzuţi pe câmpul de luptă. 
Informa ţiuni referitoare la 
monumentele eroilor stau la 

dispoziţie absolut gratuit.

A te n ţiu n e !
Subsemnatul, aduc Ia cunoştinţă On. 
public că mi-am deschis moara din 
str. Saguna No. 20 şi primesc 
orice măciniş cu 5%

cu stimă:
Sim lon H âm b ăsan

măesfru-morar
REPREZENTANŢA

PRIŞCU & Co
S I B I U ,  Regina Maria 57. S to fe  de m o d ă  pentru dom ni

precum 2_15
Mărfuri ţărăn eşti

din ţară ş i  străinătate în mare a legere cu  
ce le  mai ieftine preţuri zilnice s e  află în:

2 f £ L si î “ i .  C arol A lb ert Ä2&SSS in gu ru l r e p r e z e n ta n t

R udolf K unte
Piaţa Regele Ferdinand

A T E N Ţ IU N E !T I P O G R A F I A
Înain te de-a vă cum păra m obile 
m atra ţene  şi o tom ane vizitaţi ma

re le  depozit de m obile
PRIMA FABRICĂ RO 

MÂNĂ DE ŞTAMPILE

P falz & KaikaSibiu, str. Tribunei No. 14
Sibiu, sfr. Faurului No. 1

Aparate tie radio
si piese unice, accumulatoare 
fiere de călcat electrice, oale 
pentru fiert electrice etc. be
curi (Osram -şi Tungsram), 
precum ţevi pentru radio (Phi
lips şi Tungsram) de vânzare

Premiat cu medalie 
de aur, Sibiu 1903

Prima fabrică română 
pentru casse de bani
Gustav Moess

fondată 1864

SIBIU, str. Tribunei 3
(fostă Poplăcei)

SE CAUTĂ

inteligentă ce cunoaşte bine 
lucrul l a :

S. Lederer
SIBIU

P la ta  P rin ţu l C arol 17
(lângă podul cel mare).

Atelier pentru radio şi accu
mulatoare

Sibiu, str. Regina Maria 30

Scoală pentru conducerea auto
mobilelor al doilea curs începe la 22 
Aprilie a. c. sub favorita şi experientafa, 
conducere. D u rata  4  să p tă m â n i. Cele 
mai moderne mijloace de învăţat, automo
bilele nouă „6 Cilindri* stau la dispoziţie.

lnştinţări la: H a H S H Ö t t i g
SIBIU. Piaţa Unirii No, 5

i  VIZITAŢI! VIZITAŢI!
js
I Depozitul de piane şi pianine

T. PCPOVICI
SIBIU, strada Regina Maria 7,

NOU SOSIT ! 1-3

inii ic simţiţi S H
! | R « lela  c e le  m a l m ici p â n ă  la  c e le  
I U I  m al m ari, m im ai c a lita te a

}osit: Pro ducţlune proprie în toate asortimentele 
EfE de D OMNI, DAME şi COPII cunoscută ca cea 
mai bună producţie şi cefe mai ieftine preţuri.
'B TUCir Cihill STR. TRIBUNEI No. 9 (fosta Po-

Plătire în rate,
rlăceţ2_Jârgă_Poliţiajlê ţ3ţ.

O HALLO!!! HALO!!! «
MN A sosit un mare transport de pantofi ultima modă 

uGODYEAR“ de domni, negri şi coloraţi cu NAO
ts&um

Lei 650'- perechea
Totodată pantofi de dame coloraţi „TROTbR** cu
Lei 395* şi 4 9 5 "  perechea

Ötw
(801uW
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>

LA
M agazinul de ghete T} \  D  rT,TU « 
Sibiu str. Euşterftei Ho. ifl n  i  1  l i -<

N
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SLedactor responsabil: Nicolae C. Droc. Tiparul „T ip ografie i S ă tean u lu i“, S ib iu .




